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У В О Д Н И К

Ако би про се чан срп ски ма ту рант пи тао сво га бри жног ро ди те ља ка ко да 
по ста не прав ник, про сеч ни срп ски ро ди тељ са свим јед но став но би про на шао 
од го вор: За вр ши, си не, прав ни фа кул тет. Ако би, ме ђу тим, че до по ка зи ва ло 
нео д луч ност у по гле ду из бо ра за ни ма ња и ис ка за ло из ве сну скло ност ка ра ду 
у би бли о те ци, про сеч ни срп ски ро ди тељ те шко да би од го во рио чак и За вр ши, 
си не, фа кул тет!

То што про се чан срп ски ро ди тељ ми сли да фа кул тет ска спре ма ни је нео-
п ход на да би сте се ба ви ли не чим та ко про за ич ним као што је из да ва ње књи га, 
ве ро ват но је са мо јед на, и са свим не шко дљи ва, по сле ди ца чи ње ни це да ни срп-
ски би бли о те ка ри не мо гу да се уса гла се око то га ка ко се по ста је би бли о те кар. 
Во ле да за ђу у ту ђа дво ри шта и са оду ше вље њем при ча ју о ино стра ним ис ку-
стви ма, при хва та ју и са мно го ве шти не при ме њу ју сва ко вр сне струч не но ви не 
и тех нич ке но во та ри је, осе ћа ју да би до ма ће би бли о те кар ство тре ба ло да има 
бо љу по зи ци ју у дру штву... са мо ни ка ко да ја сно ка жу да јед ну од прет по став ки 
успе шно сти оних ино стра них би бли о те кар ста ва чи ни – про фе си о нал но обра-
зо ван ка дар!

У зе мља ма За пад не Евро пе, као и у Сје ди ње ним Аме рич ким Др жа ва ма, зна 
се са свим од ре ђе но да про фе си о нал ни ка дар у би бли о те ка ма чи ни око 33% за-
по сле них, да су они за вр ши ли нај ма ње ди плом ске ака дем ске сту ди је – ма стер 
из би бли о те кар ства и ин фор ма ти ке и да се ба ве уско струч ним, ор га ни за ци о-
но-ко му ни ка ци о ним и управ ним по сло ви ма. Ср би ја ће, на пу ту при дру жи ва-
ња Европ ској уни ји, мо ра ти да при хва ти и сли чан вред но сни си стем ве зан за 
оба вља ње би бли о теч ке де лат но сти. Хо ће мо ли че ка ти да нам и овом при ли ком 
об ја сне да се кал др мом во зи спо ри је и не у доб ни је не го мо дер ним ауто-пу тем?

По сто ји мо гућ ност да ове, 2010. го ди не, до но ше њем но вог за ко на о би-
бли о теч кој де лат но сти, на чи ни мо су штин ску про ме ну у до ме ну про фе си о на-
ли за ци је би бли о теч ке де лат но сти код нас и да, гле ло ги ке, у не ком на ред ном, 
за кон ском ро ку, до ђе мо до си ту а ци је у ко јој у би бли о те ка ма ра де – ди пло ми-
ра ни би бли о те ка ри. Са основ ним би бли о те кар ским сту ди ја ма и ма сте ром из 
би бли о те кар ства или са основ ним сту ди ја ма дру гог про фи ла и ма сте ром из 
би бли о те кар ства, али ди пло ми ра ни, тј. они ко ји су од ви со ко школ ске акре ди-
то ва не ин сти ту ци је до би ли од го ва ра ју ће зва ње. Не од би бли о те ке, јер би бли о-
те ка и ни је ин сти ту ци ја фор мал ног обра зо ва ња, не на струч ном ис пи ту ко ји је 
ре ликт јед ног са свим дру га чи јег си сте ма, и не уве ре ње не го ди пло му ко ја но си 
од ре ђе ни број ЕCTS бо до ва (Euro pean Cre dit Tran sfer System – Европ ски си-
стем пре но са бо до ва) и има ме ђу на род ни зна чај и ва же ње. Ово, на рав но зна чи 
те мељ ну про ме ну прав не ре гу ла ти ве ве за не за за по шља ва ње, си сте ма ти за ци ју 
рад них ме ста и на пре до ва ње у стру ци, али је ди но та кве про ме не мо гу до ве сти 
про фе си ју би бли о те ка ра у Ср би ји у рав но прав ну по зи ци ју са дру гим про фе си-
ја ма. Је ди но та ко ће мо, у не ком бу ду ћем да ле ком тре нут ку, на пи та ње Ка ко да 
по ста нем би бли о те кар? има ти шан се да чу је мо оно: За вр ши би бли о те кар ске 
сту ди је, си не!

У те ми овог бро ја Пан че вач ког чи та ли шта по ну ди ли смо не ко ли ко мо де-
ла ви со ко школ ског обра зо ва ња би бли о те ка ра, као скро ман при лог бу ду ћој јав-
ној рас пра ви о би бли о те кар ском за ко ну. Ре а гу је мо уна пред већ и због то га што 
је, у Ре ше њу о обра зо ва њу рад не гру пе за из ра ду На цр та за ко на о би бли о те ка ма 
Ми ни стар кул ту ре ис та као по тре бу да за кон ускла ди но во на ста ле дру штве не 
од но се и са вре ме ну до ма ћу прак су са про пи си ма Европ ске уни је и свет ским 
про фе си о нал ним ис ку стви ма, а у Рад ну гру пу ни је укљу чио пред став ни ка Ка-
те дре за би бли о те кар ство и ин фор ма ти ку Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду, 
на став но-на уч не је ди ни це ко ја већ 20 го ди на, и са 350 ди пло ми ра них сту де-
на та, ну ди кон кре тан и на шем вре ме ну при ме рен од го вор на пи та ње Ка ко да 
по ста нем би бли о те кар.

Ка ко да по ста нем би бли о те кар?


